



一场考试

首府实验小学小记者 孙睿

绝大多数小学生都惧怕考试，我们班的同学也不例外，一些同学一听“考试”这个词就吓得魂飞魄散。

上午，许多同学刚来到学校，几个消息灵通的“情报人员”就向大家宣布：“今天上午要考语文！”顿时，教室里炸开了锅，有的同学低声埋怨道：“老师可真烦！”有的同学高声惊叫着：“糟了，我都没有复习，怎么办呢？”于是，同学们拿起书，读得摇头晃脑。而有的同学还在痛痛快快地玩耍，有种临危不惧的气魄。有同学忍不住问他：“你还有心思玩啊？”他得意地说：“我早就知道今天要考试，所以昨天晚上就复习完了！”许多同学围了过来，好奇地问道：“有什么秘诀吗？”“一个单元学完了，就是要考试了。”

“叮铃铃——”往日清脆的铃声此时带着点恐怖和威胁的味道。不一会儿，老师走进教室，把卷子发了下来，同学们便开始答题，气氛紧张极了。

过了一会儿，有的同学像长颈鹿一样，伸长脖子在别人的试卷上扫来扫去，搜寻“目标”，他知道自己早就成了老师的“目标”；有的同学愁眉紧锁，咬着笔杆，擦着试卷，橡皮屑铺满一桌；有的“常胜将军”则悠哉悠哉地摆弄着橡皮……

时间一分一秒地流逝，那带有恐怖和威胁味道的铃声又变得清脆悦耳了。考试终于结束了，教室里顿时热闹起来，同学们三五成群地在一起对答案。答对者兴高采烈，答错者后悔莫及，这就叫“几家欢喜几家愁”吧！还有的同学像离弦的弓箭一样冲出教室，不想沉浸在答错题的无限后悔中。

考试前“天气闷热”，考试时“风狂雨骤”，考试后“晴空万里”，这就是我对考试的感受。

指导老师：孙燕

我的语文老师

首府实验小学小记者 吴可可

我有一位知识渊博、关心我们的语文老师，她就是我的汪琼老师。

汪老师有一双明亮且自信的大眼睛，一头乌黑亮丽的秀发，一张樱桃小嘴和一个高翘的鼻子。每每见到她，总是能感觉到她充满着活力，并且大方、自信。

汪老师是一位知识渊博的老师。有一天，我们正在上语文课，这时，我们班的徐楷瑞问了一道他不懂的问题，汪老师听后，就立刻给出了答案。我听后，心想：汪老师懂得可真多呀，说明她的这些知识掌握得很牢固，我也应该向汪老师学习。

汪老师也很关心我们。有一次，我们班的同学摔倒了，碰到原来没有好的伤疤上，导致原来的伤疤上长了好几个泡，我带着他去了办公室，汪老师看到后，便急忙问到：“你怎么摔成这个样子了呀？”之后又给他消毒，抹了碘伏。这就是关心我们的汪老师。

我们就像她的孩子一样，她很关心我们，当我们成绩下降时，汪老师会很着急；当我们受伤时，汪老师会很担心；当我们被欺负时，汪老师会很生气；当我们拾金不昧时，汪老师就会很高兴。

这就是我的汪老师，我喜欢这样的老师，她知识渊博、善解人意。

我知道她爱我们，就像妈妈爱孩子，我也想让她知道：我们也爱她，就像孩子爱妈妈！

指导老师：汪琼

一次难忘的比赛

首府实验小学小记者 张北辰

星期六上午，我参加了淮北市航模比赛。

比赛场地设在体育场内。上午8点10分，主持人宣布：开幕式正式开始！我们一起大声地唱国歌，唱完国歌，主持人开始讲话，他说航模可以激发孩子们的动手能力。主持人留给我们一句话：未来就掌握在你手中。这句话深深地印在我的心中。

主持人讲话完毕，裁判宣布比赛开始。第一场比赛是组装“翼神”，要求在35分钟之内完成，我按照说明书的步骤操作，不一会儿，“翼神”做好了，我静静地等待裁判叫我的名字。“张北辰”，裁判点到

了我的名字，我转好皮筋，轻轻一扔，“翼神”就像小鸟扇动翅膀飞起来，一共飞了两次，共计18秒。对于这个成绩，我已经很满足了。

第二场比赛是组装“雷鸟”，要求在30分钟内做两个或一个，我以极快的速度做了两个。裁判员点到我的名字，我转好皮筋，轻轻一扔，螺旋桨飞快地转了起来，飞机在空中不断地盘旋。我飞了两次，共计21秒。我给自己打了一个“优”，我很棒。

这是一场开心的比赛，我明白了从小要认真学习，才能实现远大的理想。

指导老师：汪琼

大洋

首府实验小学小记者 陈沐阳

每个人都有自己珍藏的物品，我也不例外。我珍藏的物品是奶奶给我的“一元钱”。这可不是普通的一元钱，它可是民国时期的货币——大洋。它看似普通，但在我心中，它代表着一段沉甸甸的历史，也是奶奶一颗炙热的爱国心。

这块大洋很好看：它的正面是袁世凯头像，头像上面有一排字“中华民国九年造”；它的背面中间有两个字“一元”，旁边还有很多花纹。

奶奶告诉我：“民国时期，军阀混战，天天打仗，人们吃不饱、穿不暖，生活在水深火热中，过着胆战心惊的生活。后来中国共产党成立了，在中国共产党的带领下，中国人民推翻了三座大山，取得了抗日战争、解放战争的胜利，成立了新中国，

人民翻身做了主人。”

现在，我们国家在很多行业已经跻身世界前列，人民的生活也发生了翻天覆地的变化：冬天穿棉袄、夏天有短袖，住的是高楼大厦、吃的是顿顿有肉，出门就有自行车、电动车、公交车、出租车、私家车……远行还有高铁、火车、飞机……总之，现在人们的幸福生活是那些生活在民国时期的人们想都不敢想的！

我们知道，如今静好的岁月，是有人一直在替我们负重前行，因此我们要好好珍惜！我们更要知道，我们的国家还需要我们这一代人把它建设得更加强大，免受他国欺凌！我们一定要好好学习，长大后为祖国贡献出一份自己的力量！

指导老师：孙燕

登山记

首府实验小学小记者 徐灏博

星期天下午，我和爸爸妈妈来到了相山公园，去爬将军亭。

到了饮马池，我抬头向将军亭望去，虽然没有黄山的天都峰和莲花峰那么险峻，但在我看来将军亭也非常巍峨！“我能爬上去吗？”，我对爸爸妈妈说。妈妈笑呵呵地说：“不试试看怎么能知道呢？我们一起开始爬！”

刚开始，我爬得非常快，把爸爸妈妈远远地甩在后面，我只好停下来等他们，我向四面望去，台阶两旁的树木有的长得郁郁葱葱，有的叶子已经发黄落到地上，秋天真的来了！

爬着爬着，我们的脚步变得沉重了，时不时地停下来休息，喝一点水，给

身体补充能量。再往上爬，爬呀爬，我们忽然发现将军亭近在眼前，我们费了九牛二虎之力，终于爬上了将军亭，我开心极了！

从山顶往下看，相山城的美景尽收眼底，人工湖像一块绿宝石，安静地镶嵌在淮北这块富饶的大地上，而威严的相山庙坐落在两山之间，真壮观呀！朝远望去，一栋栋高楼大厦拔地而起，这些景物汇聚在一起构成一幅秀丽的图画。我们还在将军亭拍了好多照片留作纪念。

这次爬山虽然很累，但我们都无比快乐！

指导老师：吴章琪

写给时间

首府实验小学小记者 任涵羽

太阳渐渐西沉，慢慢下降，而后，又缓缓落人大海。——在一天里，我见到了你。

茎上渐渐结出花苞，它慢慢开放，而后，又缓缓凋谢。——在一年里，我见到了你。

明亮的，如太阳，美丽的，如花朵，都在为你而变化，那么，你又会怎样改变我呢？

你会让我成为梦想中的明星吗？

未来的某一天，我将踏上舞台，穿着华丽的裙子，拿着麦克风，在舞台上自由地歌唱。

你会让我收获我一直向往的友情吗？在那份友情中会有粉色的热情，有绿色的希望和蓝色的包容吗？

滴答滴答，我期盼地望向你，却听见你在我耳畔低语：“不要向我许愿，你的命运，由你掌握。”

小蚂蚁

首府实验小学小记者 周炜翔

我在我家小区楼下草丛里发现了一个蚂蚁窝，我试着把窝拨开一点，发现有很多蚂蚁，这些蚂蚁个头虽小，但样子却十分可爱。它那如墨般的身体，油黑发亮的。快看，它的头像一个打不烂的头盔，头盔上有两个“小天线”，这两个“小天线”作用可大了，它是同伴之间用来传递信息的武器。看着它爬来爬去的样子，真惹人怜爱。

蚂蚁们虽然平凡，但是却很勤劳。它们成天在地上爬着，日以继夜，夜以继日，从来没有始终，总之我看不见它们的时候它们时刻没有休息。

它们看上去很普通，但是却很团结。如果有一只蚂蚁发现了食物，那么它就会叫上同伴一起来搬运。它们会排着长长的队伍一步一步地向食物移动。这时，我蹲下身子，仔细地观察，原来蚂蚁搬食物如同传送带一样，它们大概分为两拨，一拨咬着食物送到家门口，另一拨为搬好的食物归整。大家紧密合作，团结有序，真是一群既勤劳又聪明的小蚂蚁呀！

我喜欢蚂蚁既勤劳又团结的精神，我要向它们学习！

指导老师：吴章琪

假如

首府实验小学小记者 戴萱

假如我是一只小鸟，我要在天空中自由地飞翔，把鸟儿的声音化作美妙的歌声献给大家。

假如我是一条鱼，我要在水中游来游去，号召大家组织一个团结、有爱的家庭。

假如我是一只青蛙，我要在水田跳来跳去，帮助农民伯伯消灭害虫。

假如我的这些梦想都能实现，我该多么地自豪！为这个世界奉献，我将多么地开心！

指导老师：吴章琪